	
[image: anima olovka smile]Ime i prezime: ____________________________
Tema: Potencije i omjeri.
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1. Izračunaj vrijednost izraza:	
a) 
b) 

									 RJ:
c) 

=									 RJ:

2. Izračunaj:	
a) 
b) 

c) 

d) 

e) 

3. Izračunaj (pojednostavi):	
a) 
b) 

c) 

d) 

4. Izračunaj:	
a) 
		
b) 

5. Zapiši u obliku potencije s pozitivnim eksponentom:    

a) 

b) 

c) 	
6. Pojednostavi i zapiši izraz u obliku potencija s pozitivnim eksponentima: 
a) 

b) 

c) 

7.  Napiši u obliku potencije s bazom 3: 
a) 

b) 
 
8. Napiši u obliku potencije s bazom 2: 
a) 

b) 

9.  Za koji prirodan broj n vrijedi jednakost:  
a) 

					b) 


RJ:							 RJ:
10. 


Polumjer atoma iznosi , a polumjer jezgre atoma . Koliko je puta polumjer cijelog atoma veći od polumjera njegove jezgre?							 RJ:
[bookmark: _GoBack]
11. Cijev duljine 21 m treba presjeći na dva dijela čije su duljine u omjeru 2 : 5. Kolike su duljine tih dijelova?
x = 2k, y = 5k, x + y = 21,  k = 3, x = 6 m, y = 15 m

12. Radeći dnevno po 8 sati, Roko za dva dana zaradi 240 kn. Koliko će Roko zaraditi za 12 sati rada?
proporcionalne veličine, x = 180 kn

13. Uljara je maslinovo ulje pakirala u 8000 boca od 0.7 litara. Koliko bi boca od 0.5 L trebalo za istu količinu ulja?
obrnuto proporcionalne veličine, x = 11200 boca


14. Omjer broja osobnih automobila i broja svih drugih vozila koji se kreću autocestom je 15 : 4. Ako u nekom vremenu tom autocestom prođe 88 vozila koja nisu osobni automobili, koliko bi osobnih vozila trebalo proći u istom vremenu?
x = 330 automobila

15. U jednoj zgradi stanuju tri obitelji. Obitelj Anić ima 5 članova, obitelj Jurić 3 člana, a obitelj Perić ima 2 člana. Koriste zajedničko brojilo za vodu, i troškove vode dijele razmjerno broju članova obitelji. Razdijeli troškove za vodu ako je račun iznosio 672.50 kn.
A = 5č, J = 3č, P = 2č, A + J + P = 672.50, č = 67.25, A = 336.25 kn, J = 201.75 kn, P = 134.50 kn

16. 
Ako je a : b : c = 1 : 2 : 4, koliko je ?
a = 1k, b = 2k, c = 4k, -7/3

17. Ako su mjere kutova u trokutu u omjeru 1 : 3 : 4, koliki je mjera najvećeg kuta trokuta? 
90°

18. Recept za biskvit ima sljedeće sastojke:
4 jaja
8 žlica šećera
9 žlica mlijeka
10 žlica ulja
12 žlica oštrog brašna
1 paketić praška za pecivo

Kada se naprave čupavci, u tren oka nestanu. Zato su ovog puta naši maturanti odlučili napraviti biskvit od 10 jaja. Prilagodi im količinu ostalih sastojaka. 10:4=2.5
10____ jaja
20____ žlica šećera
22.5____ žlica mlijeka
25____ žlica ulja
30____ žlica oštrog brašna
2.5____ paketić praška za pecivo
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